



聖士提反書院完成評核報告

外評師生和睦 學生自評快樂指數高

早前Elsie看《家長版》，看到地鐵公司主席錢果豐、東方海外(國際)有限公司主席董建成和香港中文大學臨牀腫瘤科教授莫樹錦等名人，分享他們在赤柱聖士提反書院寄宿時的得着，當中有頑皮事，也有難得的生活體驗，令Elsie對寄宿生活的了解增加多一點。Elsie日前跟聖士提反書院校長羅懿舒聯絡時，知道教育局已完成了對該校的外評報告，校方亦已把報告放上學校內聯網，讓家長可以隨時上網參考。

羅校長同Elsie講，外評報告給該校的評價不俗。「學校推行的全人教育，使學生的性格動靜皆宜、文武雙全，不是只懂得讀書。」另外，報告也指學校有關愛文化，不論師生、同學及老師之間的關係均和睦，會互相分享，整體氣氛融洽，而最難得的是，該校雖是百年老校，但仍能配合教育改革的步伐；此外，該校亦開設很多聯課及課外活動，讓學生可在多方面發展，而校長的領導及校友的支持，亦有助該校發展。

環境舒服有利發展體藝

值得注意的是，外評報告中有多處指出，聖士提反書院的學生對學校有歸屬感，而且同學之間關係良好，反映出同學的校園生活是很愉快的。聽羅校長講，學校接受外評之前，已做過自評，並給學生做過教育局為香港學生設計的「情意及社交表現評估套件」問卷，期間發現中一學生的快樂指數，以及滿意學校的指數均達七成或以上，羅校長相信這跟校園環境、學校的教育方針有重大關係。

「學校空間大，環境舒服，也有空間培養同學們在音樂、體育的發展，即使同學讀書成績稍遜，在學業以外仍能尋得滿足感。」她又透露，教育局為學校做外評時，也會跟學生做訪問，追蹤個別學生的校園生活，從中觀察學生對學校的感覺。

設立學生論壇反映意見

除了學校環境和師生間的相處外，Elsie覺得該校能尊重學生的意見，也是學生的快樂因素之一。聽羅校長說，該校每年均設學生論壇，由學生向校方提出對某些校政的不滿或疑問，而校長亦會公開向學生解釋學校的立場，推行有關措施的原因，讓學生明白學校的立場。「好像學生試過對飯堂的膳食有意見，例如學生較喜歡吃西餐，又或者指飯菜太多芡汁等，校方便嘗試讓學生參加校方與膳食供應商舉行的會議，讓學生能親身反映意見，及明白

當中的運作過程。」

聘駐校藝術家培育創意

講到未來轉直資後的發展，羅校長說，除了會推行「十六周特定寄宿計畫」外，還會新增四個增益課程，包括「創意培育計畫」、「交換生及海外沉浸計畫」、「服務學習計畫」和「師友計畫」；而在「創意培育計畫」中，會聘請駐校藝術家，藉此增加學生接觸藝術的機會。

羅校長對Elsie表示，創意是學生成功的重要因素，而學校環境優美，將有利啓迪學生的思維。

「『創意培育計畫』會包括五方面，即視覺藝術、科學創作、營商計畫、音樂和寫作，學生在中一時會同時接受五方面的培訓；當升上中二時，學生就需要決定，選擇其中一項作必修科；到了中三，同學就要把自己的作品展覽，展示成果。」

Elsie曾參觀過聖士提反書院，發現該校的確很重視學生的創意，走進校園，不難看到同學的作品，所以若該校日後再重點培訓同學的創意思維，將對學生的發展有更大幫助。Elsie提提各位家長，聖士提反書院在本周六(十日)，將開設中一入學家長講座，有興趣的家長可於該校網頁 www.ssc.edu.hk 內報名，或致電學校 2813 0360 查詢。

若有任何家長關心的話題，歡迎報料。傳真：2798 2688 或電郵 elsie@singtao.com



■聖士提反書院甚重視培養學生的創意，轉直資後，更會有「創意培育計畫」。



■聖士提反書院校長羅懿舒表示，優美的校園環境是學生快樂的來源之一。

Elsie 陳